

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Маурер просит 771 млн франков для укрепления швейцарской армии | Maurer asks for 771 mln francs to reinforce the Swiss army

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#), 11.03.2014.



Гаубица M109

В рамках начавшейся программы сокращения швейцарской армии министр обороны Ули Маурер списал около 350 единиц военной техники. Но тут же попросил выделить крупную сумму для покупки новых внедорожников и создания единого информационного центра.

|

In the course of the military reform the minister of defense Ueli Maurer decommissioned about 350 military units. At the same time he asked for a large sum of money to buy new off-road cars and to create a new information centre.

Maurer asks for 771 mln francs to reinforce the Swiss army

В конце прошлого года федеральное правительство одобрило [масштабную программу оптимизации расходов](#), выделяемых на оборону страны. Согласно этому проекту, швейцарская армия к 2017 году [сократится до 100 тыс человек](#). При таком подходе к вопросам национальной безопасности отпала необходимость сразу в нескольких крупных объектах, которые было решено разобрать или перепрофилировать для использования в гражданских целях. В первую очередь избавятся от объектов, на содержание которых не хватает средств. Также армия лишится трех аэродромов, от пяти до семи плацдармов, военного госпиталя, различного рода укреплений и подземных бункеров.

Естественно, столь масштабные сокращения личного состава и площадей также предполагают отказ и от определенного количества военной техники. Первыми от руки министра обороны пали 54 легких многоцелевых истребителя F-5 Tiger, 96 танков Leopard и 162 бронированные гаубицы M109. Ули Маурер объяснил свое решение тем, что эта техника слишком дорога в эксплуатации, морально и технически устарела и больше не соответствует современным задачам. Списав такое количество единиц боевой техники с баланса министерства обороны, Маурер не предложил конкретного плана по утилизации этих танков, самолетов и гаубиц. Пока они будут свезены на отдельный полигон, где и будут ждать своей участи. Сколько денег потребуется на их переработку, министерство обороны не уточняет.



Некоторые истребители могут выкупить США. Американские военно-морские силы как раз подыскивают тренировочные самолеты. Швейцарские ВВС в любом случае должны перейти на новые машины в 2016 году. Скорее всего, на вооружение поступят [шведские истребители Gripen](#), история с покупкой которых вызвала столько споров, что в скором времени будет вынесена на федеральный референдум.

Отказавшись от 96 танков Leopard, произведенных в Германии, Швейцария сократит свой парк тяжелой техники до 112 единиц. Стоит отметить, что самым важным элементом модернизации швейцарской армии станет отказ от 162 гаубиц, наверное, главного оборонительного заслона страны. Именно эти самоходные артиллерийские установки давно стали одним из символов военной мощи Конфедерации. Умело спрятанные в горной или лесной местности, гаубицы могут наносить прицельные удары по противнику, оставаясь почти незаметными. С этого момента на вооружении

швейцарцев остается только 133 гаубицы, а ведь еще несколько лет назад их было 581.

Для обновления армии Маурер попросил выделить из бюджета 771 млн франков. Основная часть суммы (440 млн) будет потрачена на покупку 3200 внедорожников Mercedes, которые должны будут заменить приобретенные 25 лет назад автомобили марки Steyr Daimler Puch.

Остальные средства будут направлены на развитие единого информационного центра (122 млн франков), который должен эффективнее координировать работу всех служб и подразделений швейцарской армии. В состав центра также войдет аналитический отдел, отвечающий за сбор и обработку оперативных данных.

Еще 179 млн франков необходимы для покупки передвижных мостов, которые можно будет использовать для быстрой переброски техники, а в случаях катализмов по ним будет доставляться помощь и проводиться эвакуация населения. Наконец, оставшиеся 32 млн франков пойдут на строительство полигонов для танков и пушек, которые еще находятся в строю.

Окончательное решение о выделении всех этих средств примет парламент, но для того, чтобы дело дошло до голосования, необходимо одобрение правительства. Ожидается, что в скором времени Маурер представит план перепрофилирования военного аэродрома в Сионе и нескольких плацдармов. В глобальной перспективе все перечисленные изменения должны позволить сэкономить федеральному бюджету около 5 млрд франков. О первых итогах министерство обороны отчитается в 2017 году.



[Ули Маурер](#)
[Швейцария](#)

[армия](#)

Статьи по теме

[Швейцарская армия станет меньше, эффективнее и дороже](#)

[Швейцарская армия затянет пояса](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/maurer-prosit-771-mln-frankov-dlya-ukrepleniya-shveycarskoy-armii>